

# 铁道部作出承诺: 今后黄金周火车票不上浮

本报讯 中国今年实行春运票价不上浮。中国铁道部新闻发言人王勇平称,车票不上涨对广大旅客来说是一件好事,它会得到长期的贯彻和坚持。除了春运以外,在“五一”、“十一”黄金周也不会对客票进行上浮。

王勇平2日做客中国政府网,就2007年铁路春运问题与网友在线交流。王勇平在回答提问时说,我也注意到很多网友对于过去铁路春运期间涨价是为了削峰平谷的质疑。但是客观来说,过去五年的实践证明,有这样一个价格杠杆,确实起到了削峰平谷的作用。2002年开始试行春运票价部分列

车的上浮,当年春运客流高峰期向前或向后部分别延长了三天。那年春节前的非高峰期也比上年同期多运送了74万人,在一定程度上缓解了运能紧张的状态。王勇平说,当然,我们说削峰平谷是相对而言。由于铁路票价比其他交通工具低,所以铁路仍然是广大

旅客出行的首选。近几年来,由于中国社会经济的发展和人民生活水平的提高,春运期间,客流总数是在增加的。所以看起来在这个时候客流仍然很大,这并不奇怪。王勇平称,大家已经感受到,火车票不上涨对广大旅客来说是一件好事。凡是人民群众拥护的、

高兴的事情,铁道部党组的态度很坚决,会长期坚持下去。请大家放心,春运车票不上浮不是今年唯一的推行措施,它会得到长期的贯彻和坚持。在这里我向广大网友通报,除了春运以外,在“五一”、“十一”黄金周也不会对客票进行上浮。(中新)

## 省部级主要领导干部学习《江泽民文选》研讨班开班

(上接第一版)

李长春在讲话中指出,深入学习《江泽民文选》,是坚持和发展马克思主义,不断推进马克思主义中国化,用发展的马克思主义指导新的实践的必然要求;是贯彻落实十六大以来中央一系列重大战略思想,推动全面建设小康社会、构建社会主义和谐社会的必然要求;是科学把握国际国内形势和发展趋势,正确应对各种风险和挑战,牢牢掌握加快我国发展主动权的必然要求;是推进党的建设新的伟大工程,使党始终站在时代前列,成为中国特色社会主义事业坚强领导核心的必然要求。我们要进一步深入学习贯彻中央关于学习《江泽民文选》的决定和胡锦涛总书记在学习《江泽民文选》报告上的讲话精神,进一步深刻领会“三个代表”重要思想的时代背景、实践基础、科学内涵、精神实质、历史地位和重大意义,推动学习《江泽民文选》和学习贯彻“三个代表”重要思想继续向深度和广度发展,加深对邓小平理论的理解,加深对党的十六大以来党中央提出的科学发展观、构建社会主义和谐社会等重大战略思想的理解,为全面建设小康社会、实现中华民族的伟大复兴提供科学的理论指导和有力的思想保证。

李长春指出,要深入学习《江泽民文选》,全面把握“三个代表”重要思想的科学体系和丰富内容,必须牢牢把握建设中国特色社会主义这一主题,不断深化对什么是社会主义、怎样建设社会主义的认识;必须牢牢把握加强党的建设这一关键,不断深化对建设什么样的党、怎样建设党的认识;必须牢牢把握解放思想、实事求是,与时俱进这一活的灵魂,不断深化对推进马克思主义中国化的认识;必须牢牢把握始终坚持以代表中国最广大人民根本利益的马克思主义立场,不断深化对立党为公、执政为民的认识;必须牢牢把握坚持马克思主义指导思想这个根本,不断深化对建设社会主义核心价值体系的认识。

李长春强调,加强思想理论建设,用马克思主义武装全党,是我们党永葆先进性的根本保证。要按照胡锦涛总书记在学习《江泽民文选》报告上的讲话精神,坚持理论联系实际的马克思主义学风,着力在武装头脑、指导实践、推动工作上上下功夫,努力把“三个代表”重要思想转化为党的事业的不懈奋斗的坚定信念,转化为观察和解决问题的科学方法,转化为指导改造客观世界和主观世界的行为准则,努力做到认识上有新提高,运用上有新收获。

这次学习《江泽民文选》专题研讨班为期6天。各省、自治区、直辖市,中央和国家机关各部门,军队各大单位的主要负责同志共约180人参加了研讨班。

## 去年农村基层干部 违纪违法者超2万

据新华社北京2月2日电(记者李亚杰)记者2日从有关部门了解到,2006年各省市自治区进一步加大查处力度,严查农村基层干部违纪违法问题,维护农民群众合法权益,31个省市区和新疆生产建设兵团共查处违纪违法的农村基层干部共20768名,其中,给予纪律处分20283名,组织处理1335名。

2006年10月,经中央批准,《中共中央办公厅国务院办公厅关于加强农村基层党风廉政建设意见》正式印发,对加强农村基层党风廉政建设作出全面系统的部署,明确了五项主要任务,即教育、制度、公开、监督、纪律,并就加强组织领导,对各级党委、政府、职能部门和纪检监察机关分别提出了要求。

## 我国18部门联手 重拳打击非法集资

据新华社北京2月2日电(记者谢登科)中国银监会2日介绍,为加大对非法集资活动的打击力度,促进社会主义和谐社会建设,近日,国务院批准成立处置非法集资部际联席会议,负责处置非法集资活动的组织协调工作。

据介绍,国务院批复下发的《处置非法集资部际联席会议制度》和《处置非法集资部际联席会议工作机制》,明确了部际联席会议的工作制度和运行机制。部际联席会议由国家发展改革委、公安部、监察部、财政部、建设部、农业部、商务部、人民银行、工商总局、林业局、法制办、新闻办、银监会、证监会、保监会组成,并邀请中宣部、最高人民法院、最高人民检察院等18个部门和单位参加。银监会为部际联席会议的牵头单位。部际联席会议可根据处置非法集资工作的实际需要,通知相关部门加入部际联席会议。

部际联席会议的主要职责是,在国务院的领导下,组织协调有关部门和省级人民政府,建立“疏堵并举、防治结合”的综合治理长效机制,切实有效地贯彻落实党中央、国务院处置非法集资的方针和政策。

## 庞家钰被撤销陕西省 政协副主席职务

新华社电 陕西省政协九届五次会议2月2日审议通过了《关于撤销庞家钰陕西省九届政协副主席职务的决定》。此前,陕西省政协第22次常委会已经撤销了庞家钰政协委员资格。

据了解,原陕西省政协副主席庞家钰身为领导干部,利用职权之便,收受贿赂,为他人谋利益,失职渎职,性质恶劣。

庞家钰1944年4月生,曾任陕西省宝鸡市市长、市委书记、市人大常委会主任。

对于庞家钰涉及违法的问题,目前已经移交司法机关进一步调查。



渑池一小煤矿失火

2月2日凌晨,河南省渑池县一小煤矿发生失火事故,目前已造成7死4伤。抢险工作仍在继续中。新华社发



亳州一民房爆炸

2月1日,安徽省亳州市双沟镇一民房发生爆炸。事故造成4人死亡,3人受伤。据有关部门调查,爆炸物中有烟花爆竹半成品。新华社发



人类活动可能引起全球变暖

2月1日,联合国政府间气候变化专门委员会专家预测,从现在开始到2100年,全球平均气温的“最可能升高幅度”是1.8至4摄氏度,海平面上升幅度是19至58厘米。2日发布全球气候变化评估报告的梗概。报告认为,在过去50年中,“很可能”是人类活动导致了全球气候变暖。图为加拿大一家化工厂冒出的浓烟。新华社发

## 孝感化学品泄漏事故后续

# 126人中 肇事司机自首

新华社电(记者田建军)107国道湖北孝感段1月30日发生危险化学品泄漏事故后,到2月2日中毒人员已上升为126人,肇事司机已自首。

2月2日11时左右,记者从孝感市政府获悉,2月1日,孝感市第一医院、市中心医院等当地医疗机构又接诊部分事故路段附近不适居民,确诊中毒人数上升为120人。另外,武汉同

济医院也发现此次事故中毒人员6人。目前,除1人死亡外,重度、中度患者超过30人,其余为轻度患者。从1日晚间开始,部分轻度患者开始陆续出院。截至目前,住院病人基本生命体征稳定。

据介绍,在湖北警方侦缉、追逃和敦促之下,由山东淄博市金龙化工有限公司所有的肇事车辆逃逸后,肇事司机

已于1日下午在淄博市临淄公安分局投案自首。

1月30日21时左右,107国道湖北孝感段1169公里至1174公里处发生危险化学品泄漏事故,泄漏物质为剧毒品硫酸二甲酯。肇事车辆为一辆大型半挂挂车,车号为鲁A69806,山东淄博市金龙化工有限公司所有。事故发生后,肇事车辆逃逸。



美国“反战父亲”驾“灵车”走天下

2月1日,在美国纽约的时报广场,“反战父亲”阿朗东多站在“灵车”上。阿朗东多当天驾驶一辆载有棺木的“灵车”出现在时报广场,以此悼念他在伊拉克阵亡的儿子,并向路人宣传反对伊拉克战争。阿朗东多的儿子生前是一名美国海军陆战队士兵,2004年在伊拉克纳杰夫阵亡,年仅20岁。阿朗东多此后成为一名反战志愿者,驾着“灵车”行走美国各地,他下一站计划前往首都华盛顿,继续他的反战之旅。新华社发

## 55位联合国高官提出辞职

新华社电 联合国秘书长发言人蒙塔斯1日宣布,目前已经有55位联合国副秘书长和助理秘书长向秘书长潘基文提出辞职。

蒙塔斯说,潘基文在1月初曾致信这55位联合国高级官员,要求他们自愿递交辞呈,以便让他在组建自己的工作团队时拥有更大的灵活性。她说,潘基文满意地看到,目前这

55人都对此作出了回应,只有1人因健康原因没有通过书面提出辞职。她说,在这些辞职后,潘基文下一步就可以着手考虑这些职位的人选了。

据了解,这55位高官中包括19位副秘书长和36位助理秘书长,其中大部分人的合同于2月底到期。在潘基文接受他们辞职之前,他们仍将保留原职。

## 布什要追加千亿战争预算

新华社专电 美国国会消息人士1日说,总统布什将请求国会追加超过1000亿美元预算,用于2007财年年度剩余时间内,美国在伊拉克和阿富汗军事及相关行动的开支。如果请求获批,这将是迄今美国最大一笔紧急拨款。

路透社援引一名国会参议员助手的话说,白宫将请求国会追加930亿美元预算,用于在伊拉克和阿富汗的军事开支,另外70亿美元用于国务院在

这些地区活动的开支。这名官员说,包括其他项目在内,申请预算总额将超过1000亿美元。美国国会此前已批准2007财年700亿美元军事预算开支。

至于从今年10月1日开始的2008财年,这名官员说,白宫将要求国会批准的预算超过1000亿美元。

布什计划本月5日向国会提交战争开支计划细节,试图安抚批评者。

# 以色列拟部署“铁穹” 拦截黎巴嫩“喀秋莎”

以色列国防部门官员1日说,军方决定选择本国军火企业研发的“铁穹”防御系统来防止来自黎巴嫩真主党武装和巴勒斯坦武装人员的火箭弹袭击。

## 选中“铁穹”

以色列国防部长佩雷兹办公室的一份声明说,佩雷兹在同军方专家磋商后,决定选择以色列军火公司“拉菲尔武器发展局”正在研发的“铁穹”系统来防止短程火箭袭击。声明说:“这套系统将能应对短程火箭弹和那些射程达到数十公里的火箭弹。”

路透社援引以安全部门消息人士的话报道说,研发“铁穹”系统预计耗资2.4亿美元。这套系统能拦截“喀秋莎”式火箭弹和巴勒斯坦人自制的土火箭。当火箭来袭时,“铁穹”系统会发射小火箭将之在半空摧毁。估计以色列会在2009年

部署这套系统。应时而生

以色列在去年夏天同黎巴嫩真主党武装的冲突中遭受大量火箭弹袭击,巴勒斯坦武装人员也经常在日常冲突中向以色列目标发射火箭弹,要求以色列部署火箭防御系统的呼声越来越高。

以色列官员说,以空军在黎以冲突中摧毁了真主党武装部署在地面的不少大型火箭,但由于“喀秋莎”式火箭弹便于隐藏,也便于发射,这让空军显得无能为力。

尽管巴勒斯坦武装人员使用的土火箭很少能给以色列造成严重损失,但是以军方认为,随着武装人员掌握更多的爆破知识和爆炸物,土火箭的精度和射程可能会增加,部署火箭防御系统势在必行。

## 多层防御

以色列在中东地区的对手颇多,除了巴勒斯坦武装和黎巴嫩真主党武装,以色列还把伊朗当成对自己安全的重大威胁。

尽管伊朗称自己的核研发计划是出于和平目的,但以色列和美国一直指责伊朗企图研制核武器,以色列官员多次表示会尽全力阻止伊朗获得核武器。面对以色列人的口头威胁,伊朗人也发出强硬信号,称如果美国和以色列打击伊朗核设施,伊朗定会报复。

伊朗的“流星-3”型中程导弹能覆盖以色列全境,对于伊朗人的威胁,以色列不敢等闲视之。

以色列国防部副部长说:“等这套系统部署完毕,我相信以色列国民将会有完美的安全防护。”(马震 新华社特稿)



雅加达遭遇洪灾

2月2日,在印度尼西亚首都雅加达南区,居民撤离被洪水淹没的房屋。连日的暴雨导致雅加达许多地区发生洪灾,数千人被迫逃往地势较高处或建筑高层避难。新华社发